

ПРИВЕТСТВИЕ СОВЕТА ЕВРОПЫ САММИТУ СОЦИАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Петр ЗИХ Глава программного офиса Совета Европы
в Российской Федерации

Совет Европы — межправительственная организация, объединяющая 47 европейских государств. На сегодняшний день Совет Европы является единственной организацией, олицетворяющей представление о Великой Европе от Лиссабона до Владивостока, или, как я также слышал, от Рейкьявика до Южно-Сахалинска.

И поэтому решение провести данный саммит во Владивостоке является крайне символичным — географически мы находимся в центре азиатского региона, но в тоже время мы, несомненно, находимся и в Европе. В этом году мы отмечаем 20-летие членства Российской Федерации в Совете Европы — Евгений Максимович Примаков, бывший Министр иностранных дел Российской Федерации, подписал акт о присоединении России к Совету Европы 28 февраля 1996 года в Страсбурге. Благодаря этому Совет Европы стал организацией, включающей в себя значительную часть евразийского континента.

Мы определяем Совет Европы как организацию, устанавливающую правовые стандарты в области демократии, прав человека и верховенства права.

Главным инструментом для установления таких стандартов являются Европейские конвенции — более 200 конвенций было разработано и принято Советом Европы с момента его основания в 1949 году.

Российская Федерация за 20 лет своего членства подписала и ратифицировала 60 конвенций Совета Европы. В результате, мы создали единое европейское или даже евразийское правовое пространство, основанное на единых стандартах.

Под фразой «разработанные Советом Европы», я имею в виду разработку стандартов экспертами из стран-членов Совета Европы, каждый из которых привносит национальный опыт. В этой связи мы высоко ценим вклад российских экспертов в нашу работу на протяжении последних 20-ти лет. Совет Европы всегда выступает за сотрудничество и речь идёт о взаимном обмене опытом, а не о «поучении» и навязывании принципов.

Я бы хотел обратить Ваше внимание на два договора, имеющих действительно глобальное значение: Конвенция о защите прав человека и

основных свобод, учреждающая Европейский суд по правам человека, и Европейская социальная хартия, принятая в 1961 году и дополняющая Европейскую Конвенцию о правах человека защитой экономических и социальных прав.

Очевидно, что мир изменился с 1961 года — именно поэтому Европейская социальная хартия была пересмотрена в 1996 году с учетом перемен, произошедших в Европе с принятия изначального варианта Хартии.

Пересмотренная Европейская социальная хартия вступила в силу в России 1-го декабря 1996 года, распространив своё действие на значительную часть Азиатского континента.

Как мы знаем, подготовка договора к подписанию и ратификации является долгим процессом, и после его вступления в силу странам часто необходим обмен опытом, чтобы наилучшим образом применить положения Конвенции.

В этой связи я бы хотел поблагодарить органы власти Российской Федерации, в частности Министерство труда и социальной защиты, за их сотрудничество с нашими коллегами в Страсбурге с целью того, чтобы действие Европейской социальной хартии повлекло позитивные изменения в жизни российских граждан

Как я уже отметил, Совет Европы является межправительственной организацией, но реализация наших стандартов зависит не только от государственных структур, но и в значительной степени от объединений граждан, которые мы называем «гражданским обществом».

Наше сотрудничество с Союзом социальных педагогов и социальных работников является отличным примером в данном случае. Президент Союза, Антонина Николаевна Дашкина, является примером того, насколько Россия активна в Страсбурге, поскольку она также занимает пост вице-президента Конференции международных неправительственных организаций, органа Совета Европы работающего над укреплением НПО в Европе.

Сегодня мы проводим семинар, посвящённый опыту реализации Европейской социальной хартии в Российской Федерации. Я надеюсь, что дискуссия будет познавательной для участников из стран, не являющихся членами Совета Европы, и, возможно, они смогут применить ряд полезных практик в своих странах.